

# 轻信炒股视频，险将近20万元交“大师”

市北公安分局民警及时上门劝阻受骗女，帮她避免损失

本报12月3日讯 家住宜阳路的王女士在网上看了投资股市的讲座，动心之后联系了对方。11月24日，王女士取现19.8万元准备次日交给对方时，警察上门了。

11月24日傍晚6时许，市北公安分局刑侦大队反诈中队接到预警，居民王女士准备了19.8万元现金，很可能要交给骗子。反诈中队立刻联系开平路派出所，两路民警一起赶赴王女士位于宜阳路的家中。王女士告诉民警，她在网络直播间观看投资股市的讲座视频，心动后联系了对方。

“客服人员”告诉王女士，他们公

司有内幕消息，会专门安排一名“投资大师”教王女士炒股。“投资大师”要求王女士下载一款App进行炒股，并让王女士提取现金19.8万元。双方约定，11月25日会有“工作人员”上门取钱。

民警告诉王女士，对方是诈骗分子，千万不要相信对方，但王女士坚称自己没有被骗，执意要将现金给对方。民警耐心劝说，给王女士展示了多个类似诈骗案例。经过民警劝说，王女士发现这些案例确实与自己的情况极为相似，终于意识到自己差点落入电诈骗局。

目前，市北公安分局正在进一步工作中。公安机关提醒，近期股市行情较

好，投资理财类电信网络诈骗案件高发，广大市民一定要通过正规渠道购买理财产品，不要轻信网上的“理财专家”，更不要相信有“内幕渠道”，也不要下载来源不明的App。凡是涉及“新股必中”“海外虚拟盘”等关键词的，都可能是投资陷阱，把现金、黄金寄出才能购买的“理财”“充值”等产品，必定是诈骗，切勿相信。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 毕兆健）



王女士取出的现金。

## 男子反复肺部感染，是什么在作怪？

市立医院专家抽丝剥茧破解罕见病因，并成功施治

本报12月3日讯 一患者反复遭肺部感染，生命垂危，病因成谜。市立医院医疗团队全力以赴寻踪觅源，最终力破罕见免疫缺陷谜团，为患者重新点亮生命之光。

63岁的王某反复出现发热、咳嗽、咳痰及憋气等症状，今年第三次因肺部感染接受住院治疗。此次，王先生向青岛市市立医院西院呼吸与危重症医学科寻求帮助。主管医生滕佩坤为王某进行检查，发现其感染指标大致正常，但CT结果显示肺部感染严重，已引发呼吸衰竭。

鉴于王某有再生障碍性贫血病史及曾接受过胸腺瘤手术，呼吸团队意识到其病情背后可能隐藏着更为复杂的病因。

进一步的免疫检查结果显示，患者的免疫球蛋白各亚型均大幅降低，淋巴细胞亚群结果更是显示其免疫力几乎为零。

王某病情进展急剧，西院呼吸与危重症医学科副主任刘或展立即为他实施支气管镜检查，镜下发现组织充血严重且有大量痰液阻塞气管。经过及时清理和灌洗，王某终于可以畅快呼吸，且通过送检标本迅速揪出病原菌。调整抗菌药物后，王某体温很快恢复正常，病情也趋于稳定。然而，虽然症状得到缓解，但复查CT的结果显示炎症并未见明显吸收，诊治陷入瓶颈。

面对错综复杂的病情，本部兼西院呼吸与危重症医学科主任韩秀迪在查房后，组织全科医生进行深入而全面的

讨论，对王某的临床资料进行了细致梳理和分析。综合各项检查结果，最终诊断王某为Good's综合征。Good's综合征是一种罕见的免疫缺陷综合征，主要发病于40-70岁人群，其特点包括胸腺瘤、低丙种球蛋白血症、低外周血B淋巴细胞和CD4+T细胞减少，临床表现主要为免疫缺陷继发的各种感染。由于该病预后通常较差，因此及时准确的诊断和治疗至关重要。呼吸团队迅速采取提高免疫力、补充人免疫球蛋白等综合治疗措施。经过一周左右的精心治疗，王某顺利出院，在三周后的随访中，呼吸道症状有了大幅缓解。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒 通讯员 张小青）

## 城阳区人民医院为近5000名学生筛查脊柱健康

本报12月3日讯 近日，青岛市城阳区人民医院积极参与2024年青岛市青少年脊柱健康抽测活动，为近5000名学生进行脊柱健康筛查。

近年来，我国青少年儿童脊柱侧弯的发病率越来越高，脊柱侧弯已成为继肥胖症、近视之后危害我国儿童和青少年健康的第三大“杀手”，据报导，我国中小学生脊柱侧弯发生率为1.5%-3%，其中超过半数为青少年。

特发性脊柱侧弯约占整个脊柱侧弯人群的80%，是儿童青少年脊柱侧弯中最常见的类型。脊柱侧弯不仅会造成脊柱外观畸形，让学生产生自卑心理，还会影响活动功能，甚至对心肺等其他脏器和神经造成压迫和损伤。因此，早筛早治至关重要。

青岛市城阳区人民医院脊柱外科充分发挥青岛市县域临床重点专科的专业性和公益性，为城阳区的学生们提供了专业的脊柱健康评估和健康宣教服务，全力守护青少年脊柱健康。

脊柱外科医护团队通过视诊、触诊、验仪器测量等方式，仔细地为四年级至八年级的学生逐个进行脊柱健康检查，同时对存在头偏、前凸、高低肩、骨盆高度异常、前屈实验阳性等不良体态的信息进行登记。3天的检测筛查，医护人员发现不少学生存在站姿、坐姿不正确等问题，部分学生存在高低肩、扁平足等问题，医护人员现场进行脊柱健康知识科普宣教，指导学生加强体育锻炼，注意日常姿势管理，养成良好的学习和生活习惯。对于筛查阳性者，建议至专科门诊进一步检查并进行个体化治疗。（记者 穆璐儒 通讯员 沈世彬 黄浩然）

## 男孩将20余厘米电线插入尿道

医生提醒：家长需重视孩子生理卫生教育

本报12月3日讯 近日，一名12岁男孩因将异物插入尿道到北京大学人民医院青岛医院儿童外科就诊，医生通过手术从患儿膀胱中取出一根长达20余厘米的铜电缆线。医生提醒，儿童尿道异物并非个例，有些严重损伤不可逆，家长务必要重视孩子的生理卫生教育。

小患者淘淘（化名）年仅12岁，因好奇将异物插入尿道，自己不能拔出，直到疼痛难忍、排尿困难才告诉家长。家长急忙带他到医院救治。儿外科医生对患儿进行影像学检查，发现电线另外一头位于膀胱内，且已经自行打结、

锁死。反复追问下，医生得知孩子已经把电线插进尿道2天有余。为了最大程度减少对患儿尿道的损伤和痛苦，医生讨论制定了精准的手术方案。麻醉后，手术团队尝试膀胱镜进入尿道，但电线已然在膀胱内打结固定，膀胱镜下无法松解打结的电缆。手术团队迅速实施备用方案：膀胱切开+异物取出术。经过精细操作，成功从患儿膀胱中取出一根长达20余厘米的铜电缆线，危险解除。

据了解，在北京大学人民医院青岛医院儿外科，像淘淘这样的案例并非个例。日常诊疗中，各类男女童尿道异物病例屡

见不鲜，年年均有接诊。这些尿道异物形态各异，品类繁多，既有细小物如缝针、粉刺针，亦有诸如牙签、发卡等稍大之物。尿道异物如果处理不当，可能带来一系列严重的健康危害。值得注意的是，尿道异物还会对患者造成心理层面的影响。儿外科医生提醒，孩子天生充满好奇心和探索精神，家长要多和孩子交流，及时进行生理卫生教育，引导孩子正确认识自己身体的隐私部位，帮助树立正确的身体观念和行为准则。若发生此类情况，应及时就医。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒 通讯员 刘裕）

# 祖国和谐 家家安宁

友善 敬爱 法治 平等 自由 和谐 文明 民富  
诚信 业治 正等 由富 明主 强

河南洛阳 梁小敏作